

大货车盲区知多少？坐上驾驶室瞧一瞧

本报记者 潘旭萍 通讯员 罗华鹏

本报讯 昨天下午,台州市公安局关工委、交通警察局、安全教育体验馆联合举办了“小手牵大手,远离工程车盲区”的活动,将工程车开进校园,让学生、家长近距离体验盲区危险。书生小学操场上,交警在工程车的正前方、左右后视镜的下方、车尾两侧画出盲区范围,请学

生站在盲区内,然后安排学生、家长相继坐进驾驶室,“看不见,一个同学都看不见!”坐进驾驶室的学生纷纷表示。

“工程车的盲区主要集中在车辆前方1.5米、长度5米左右,左右两侧3至4米左右,以及车辆正后方。”台州市公共安全教育馆馆长王熙介绍。当日下午,除了体验工程车盲区外,民警还讲解了禁毒安全、消防安全等知识。



微廉课获佳绩

11月3日下午,平湖市法院干警张黛琳参加了该市纪检监察系统“学条例、讲规矩、树形象”主题微廉课比赛,并以总分第一名的成绩荣获一等奖。

通讯员 游情天

谈税说法交流经验

通讯员 姚秀芬

本报讯 近日,浙江财经大学法学院校友专职律师俱乐部举办了主题为“与财大人谈税·说法”的税法实务分享会。

活动邀请了三位嘉宾做主题分享,其中浙财大法学院副教授杨琴以“一份

阴阳合同引发的税案”揭示了涉税刑事、行政、民事交叉案件处理及疑难点分析。杭州市余杭区税务局刘丹梅,拥有注册会计师、注册税务师资格,她结合税务局一线工作经验做了“发票和所得税前抵扣凭证”的分享。浙江泰杭律师事务所合伙人肖永红律师作了“虚

开专用发票罪辩护技巧”的实务分享。

律师俱乐部副主席、浙江铎伦律师事务所创始合伙人律师方智表示,俱乐部以校友情谊和行业交流为纽带联结在一起,成立两年以来举办了多次此类针对律师行业的执业经验分享交流,每次都得到杭州各律所校友们的积极响应。

取缔无证违法民宿

通讯员 沈忠平

本报讯 随着“美丽乡村”“美丽经济”的深入开展,杭州市富阳区万市、洞桥两镇大力推进民宿产业发展。但在发展过程中,部分村民贪图方便,存在侥幸

心理,在未经公安机关等部门许可的情况下,私自开办民宿旅馆招揽生意。

近日,万市派出所对辖区民宿旅馆开展地毯式突击检查,检查中发现,洞桥镇文村村姜某未经公安许可擅自经营民宿。姜某交代,因房产证遗失,

他一直未办理特种行业许可证,在未办相关许可证、未经公安机关审批的情况下多次招揽生意。因其行为违反了治安管理处罚法相关条例,公安机关依法给予姜某行政拘留5日的处罚,并依法取缔该民宿。

扫黑除恶进校宣传

通讯员 袁文武 胡冬梅 刘飞燕

本报记者 汪基建

本报讯 为深入推进平安校园建设,从源头上预防和减少黑恶势力对未成年人的侵害,近日,衢州市柯城区双港街道扫黑办联合城南派出所在汪村小学开展了以“携手扫黑除恶 共建和

谐校园”为主题的扫黑除恶进校园宣传活动。

城南所民警结合案例,向师生讲解了什么是黑恶势力、如何辨别黑恶势力、面对黑恶势力怎样自我保护和遇到黑恶势力如何举报等内容。工作人员还组织学生集中观看了扫黑除恶、反邪教和禁毒宣传展

板,并发放扫黑除恶、反邪教和禁毒宣传手册。全校师生在横幅上郑重签名,表达了共同参与扫黑除恶的坚定信念。

接下来,该校还将通过开展主题班会和主题征文等活动,持续增强学生远离黑恶势力、遵纪守法的意识,着力维护校园的良好秩序。

不动产询价机制入选司法改革案例

通讯员 李洁

本报讯 目前,最高人民法院司法改革领导小组印发《人民法院司法改革案例选编(四)》,温岭市法院的不动产询价机制作为“基本解决执行难”工作中的改革创新和经验做法入选。

不动产询价,是指依托法院和税务部门之间的信息共享,由地税部门向法院工作人员开放权限,法院工作人员登录系统输入信息后,系统直接计算价格并反馈结果,供法院在司法处置中作为参考的一种方式。截至目前,该院对被执行人房地产全部采

用询价,询价已达3120余次,询价房产面积达123.5万平方米,市场价值达12.8亿元,为当事人节省评估费448万余元。

本栏目由温岭市委政法委主办

加强法院基层党建

通讯员 叶文兴

本报讯 近年来,丽水市莲都区法院积极强化党员教育、组织建设和制度建设,全面加强新时期基层法院党建工作。该院每年年初即制定党性学习主题和计划,通过专家讲课、视频会议等形式组织党课教育,把学习任务落实到每名党员;同时,通过建立支部微信群、开展支部活动等方式,增进支部成员之间的互动沟通;坚持党支部“三会一课”及民主生活会制度,定期开展批评与自我批评,及时查摆问题不足;加强基层党建工作理论研究,努力提高基层法院党建工作整体水平。

手机调解减轻诉累

通讯员 胡晨澄

本报讯 近日,玉环市法院民二庭审结了该院首起通过网络进行调解的案件,大大减轻了当事人的诉累。

李某是一起买卖合同纠纷案件的当事人,庄某欠李某货款26万余元。诉至法院后,法官分别联系了李某、庄某,确定了双方的争议焦点,同时了解到原告李某人在江西,而被告庄某人在北京,两人相隔一千多公里。为最大程度方便当事人,法官指导双方当事人同时登录网上调解APP,通过视频发表观点、举证质证,法官辨法析理,最终促使双方达成了调解协议,并对在线拟定的调解方案予以认可。

推广智能解纷平台

通讯员 林怡

本报讯 近日,仙居县法院“基本无诉讼村社”联系点——福应街道县前社区通过在线矛盾纠纷多元化解平台(ODR平台)成功调解一起因拆迁引起的财产纠纷。

为进一步提高ODR平台的知晓率和应用率,该院立案庭干警走访了全县20个乡镇街道和11个行业调解委员会,对300余名调解员进行“手把手”指导培训。参与培训的调解员纷纷表示,对ODR平台的运用有了更系统的了解,有利于今后调解工作的开展。

严格立案审查制度

通讯员 朱临星

本报讯 针对近几年民间借贷案件数激增的情况,天台县法院设立人民调解室,积极引导诉前调解,并严格立案审查制度,控制违规案件进入诉讼程序。

人民调解室由7位经验丰富的调解员组成,自6月上旬开始至今,共分流民间借贷案件111件。该院加强立案材料审查,要求原告提供交付依据或资金来源凭据,并一律签订《诚实诉讼承诺书》。

e调解室方便高效

通讯员 金娜

本报讯 自今年7月嘉兴市南湖区法院在全市设立首个“e调解室”以来,通过“e调解室”调解纠纷250件,完成司法确认35件。

该院顺应“互联网+”时代的新要求,不断加强信息化建设,给当事人提供了极大的诉讼便利,促进社会矛盾的源头化解决,也是多元化调解工作的有益尝试,让当事人享受到优质高效的司法服务,真正将一大批矛盾化解在了基层,化解在了诉前。